



KAŇKA



svazek 15, číslo 8

ZŠ A ZUŠ ŽLUTICE

Květen 2017

Nejblíží akce

- 13. května od 10 hodin v areálu školy - **Den školy** – setkání žáků, rodičů a pedagogů
- 30. května od 17 hodin v muzeu - **ZUŠ open** – koncert žáků a jejich rodičů
- 18. června od 10 hodin na stadionu u školy – **Žlutický čtvrtmaraton**

ČESKO-NĚMECKÝ TÝDEN VE WEISSENSTADTU

V letošním roce se žákům naší školy povedlo vycestovat na projektový týden do SRN již po šesté. Třikrát byli žáci prvního stupně v bavorském městě Teuschnitz, kde se zabývali tématy o zdravém životním stylu. V nedalekém Weissenstadtu byli zase sedmáci - taktéž již potřetí. Tematické zaměření celého týdne je zde většinou ekologie.

Budeme doufat, že se z těchto projektových týdnů stane tradice a že se nám povede pokaždé zajistit termín na takto populární a žádanou akci.

Mgr. Vendula Kuchtová

A jak to viděli žáci

V pondělí 3.dubna vyrazili žáci sedmých tříd s paní učitelkou Kuchtovou a Pšenákovou do Weissenstadtu. Celý týden byl zaměřen na téma ekologie-plasty a také na zlepšení dovedností v německém jazyce, protože tam s námi byli žáci německé školy. Při večerním programu jsme formou prezentace a filmu představili naše město a také školu. Druhý den jsme navštívili firmu Purus, která zpracovává plastové odpady. Podívali jsme se také do ovčína, kde jsme si vyzkoušeli filcovat květinu z vlny. Třetí den jsme jeli do Domu dětí a mládeže v Chebu, kde pro nás připravili zajímavý program. Po vydatné svačině jsme se vydali na procházku po pamětihodnostech chebského náměstí. Každý pokoj si na večer připravil strašidelné historky, které jsme poté převyprávěli ostatním. Čtvrtý den jsme se dopoledne rozdělili do dvou skupin. První skupina hrála pexeso s tématem ekologie a druhá vytvářela mozaiku různých mořských zvířat z plastů. V odpoledních hodinách jsme si vyšli na procházku k Weissenstadtskému jezeru, kde se nachází pramen řeky Ohře. Poté měl každý možnost si potisknout látkovou tašku. Po večeři si v každém pokoji vybrali zástupce, který se stane modelem z novin. Porota ohodnotila modely, vzhled pokojů a plakát s názvem našich pokojů, který jsme si vytvořili hned, když jsme v pondělí přijeli. Poté následovalo disko a míchání koktejlů, které jsme si všichni užili. Poslední den jsme se nasnídali, poklidili pokoje a šli jsme na poslední společný program, kde jsme si rozdali dárky. Rozloučili jsme se s našimi německými kamarády a čekali jsme na náš autobus. Cestou domů jsme se zastavili v obchodě „Edeka“, kde jsme si mohli zakoupit nějakou maličkost. Celý týden se nám velmi líbil.

Karolína Chmárníková a Jirka Hanzlíček 7. B

Skok vysoký

5. dubna 2017 naše škola uspořádala soutěž ve skoku vysokém. Byli jsme rozděleni do čtyř kategorií. Každý dostal tři pokusy. Některé výkony opravdu překvapily a některé i pobavily. Při každém skoku stoupla atmosféra a všichni zatajili dech. Šly slyšet jen dopady kroků a po každém úspěšném pokusu byl slyšet už jen potlesk přihlížejících, kteří v nás věřili. Každý byl dobrý, ale občas se prostě najdou lepší. I přesto ze sebe každý vydal co nejlepší výkon, a proto pamatujte, že vždy je důležité ze sebe dostat to nejlepší i přes obtíže nebo přes latku... PER ASPERA AD ASTRA! (skrz obtíže ke hvězdám)

Barbora Tymrová a Natálie Pajerová 8.A

Turnaj ve volejbale

V pondělí 10. 4. 2017 se „volejbalisté“ vypravili do Ostrova na volejbal. V osm hodin jsme odjížděli od školy společně s dětmi z 1. stupně, které jely do Karlových Varů na turnaj ve vybíjené. Do Ostrova jsme dorazili něco málo po deváté hodině a utíkali jsme, abychom to stihli, protože už tak jsme přijeli pozdě. Poté jsme se dozvěděli nemilou věc. A to, že všechny zápasy hrajeme po sobě. Na chodbě jsme se rozházeli a potom jsme šli na první zápas. První zápas nedopadl vůbec dobře, protože jsme byli nervózní a dělali spoustu chyb. Druhý zápas jsme podle paní učitelky zahráli o hodně líp než první, ale nervozita byla stále znát. Třetí zápas jsme hráli ve druhé tělocvičně proti domácím. Druhá tělocvična měla níže síť, a proto se nám lépe podávalo i smečovalo. Třetí zápas byl také ohromně napjatý a také podle toho dopadl výsledek. První set jsme prohráli jen o 5 bodů a druhý set jen o 3 body. Poslední zápas byl proti pětičlennému týmu. Na tento tým jsme měli, ale prohráli jsme si to vlastní hloupostí, protože nám nešlo podání, a to je velmi důležité. Druhý set jsme vyhráli, a tak jsme měli velkou radost. Bohužel se nekonal třetí set, z čehož jsme byli zklamaní. Z Ostrova jsme si přivezli 5. místo. Příště to snad bude lepší. Školu reprezentovali tito žáci - Bok, Koliha, Krmela, Veselý, Svoboda, Bubník, Beneš, Hlišák, Růžek.

Matyáš Veselý 8.B

Den školy

V sobotu 13. května 2017 se od 10 hodin v budově a areálu školy uskuteční Den školy. Celá akce je pořádána v rámci česko-německé spolupráce a zúčastní se jí také rodiče a děti z Warmensteinachu.

Program:

- v 10 hodin zahájení (úvodní slovo starosty, přivítání hostů z Německa, vystoupení školního pěveckého sboru Žlutické hlásky)
- od 10¹⁵ do 13 hodin dílny pro žáky, jejich rodiče a hosty z partnerského města: (matematika jinak, hýbání se s angličtinou, chemie v kuchyni, keramika, sociohry, práce s papírem a textilem, plavecká štafeta, tisk, rodinné závody na in-line bruslích, trocha poezie nikoho nezabije, sportujeme, ...)
- od 12³⁰ - opékání vuřtů na školní zahradě

Přesný seznam dílen najdete na webu školy.

Zveme do školy všechny rodiče i ostatní přátele školy. Přijďte se podívat.

Den Země

Jakožto každoročně, tak i dnes 20. dubna jsme v naší ZŠ a ZUŠ Žlutice uspořádali pro II. stupeň Den Země, abychom si uvědomili souvislosti vztahu člověka a přírody. Letošní projektový den byl trochu netradiční v tom, že jsme z důvodu nestabilního počasí museli přesunout hlavní úklidovou část projektového dne na některý z následných termínů, až se počasí ustálí. Nicméně jsme mohli o tématu Člověk a příroda, které bylo hlavním mottem letošního projektového dne, dostatečně pobesedovat. Čekaly nás hned dvě besedy.

Ze společnosti PENTHEA z Prahy 4 – Modřan nás přijel navštívit pan Kolomazník, který je zástupce občanského sdružení skupiny ochránců přírody. Od roku 2001 se toto sdružení zabývá aktivitami souvisejícími s problematikou ochrany přírody, od roku 2003 jsou také základní organizací Českého svazu ochránců přírody.

Jednou z hlavních činností tohoto sdružení jsou programy environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) pro základní, střední a také mateřské školy. V současnosti jich mají v nabídce devět a v této aktivitě je velmi podporuje Magistrát hl. m. Prahy tím, že jim téměř každý rok přiděluje granty odboru ochrany životního prostředí. O tyto netradiční typy vzdělávacích programů je po celé ČR velký zájem a každý rok je zhlédne kolem 11 000 žáků a studentů zejména v Praze a blízkém okolí. Tentokrát dorazili i do Žlutice. Beseda byla o to zajímavější, že nám pan Kolomazník přivezl i část živé přírody v podobě raroha velkého z čeledi sokolovitých, sovy pálené a želvy. Program byl zaměřen především na činnosti lidí, které negativně ovlivňují planetu - znečišťování ovzduší a následky globální oteplování, tání ledovců, ničení tropických pralesů. Probrala se také důležitost rostlin v rámci ekosystémů, vymírání živočišných a rostlinných druhů, besedovalo se i o nepůvodních druzích v naší přírodě. Na závěr jsme diskutovali, jak můžeme sami přispět k ochraně přírody.

Velmi zajímavou besedou obohatil náš projektový den také pan Josef Hájek ze Státních lesů Žlutice, se kterým jsme již po několikrát besedovali přímo o zdejší lokalitě. Byli jsme seznámeni s lesy v majetku Města, jejich členěním, historickým vývojem vlastnictví a aktuálními živočišnými druhy, jak původními, tak i nepůvodními. Byla nám představena práce lesního hospodáře, vývoj této profese a dalších lesnických profesí. Významná byla aktuální témata o odbytu dříví, zalesňování a celkově trvale udržitelném rozvoji v lesním hospodářství. Vždy nás velmi obohatí informace o těchto tématech přímo z naší lokality. Za toto i za další pravidelnou spolupráci panu Josefu Hájkovi velmi děkujeme.

S nástupem lepšího počasí nás ještě čeká zmíněný úklid pěších tras ve Žluticích a nejbližším okolí, jehož se každoročně v rámci Dne Země účastníme. Procházíme pravidelně známé trasy, kde se posbírá až několik desítek kg odpadu, který do živé přírody rozhodně nepatří. Pytle s nasbíraným odpadem nám v závěru odvezou Technické služby města Žlutice, které odpad ekologicky roztřídí.

Ještě jednou bych chtěla velmi poděkovat panu Kolomazníkovi a panu Hájkovi za přínosnou besedu pro žáky naší školy a těšíme se na další spolupráci v rámci výchovy a vzdělávání našich dětí.

Obrazovou dokumentaci k tomuto dni naleznete na stránkách naší školy.

Michaela Maňáková, ZŠ a ZUŠ Žlutice

Ještě jednou Velikonoce

Škaredá středa proběhla v základní škole ve znamení blížících se velikonočních svátků. Děti z 1. stupně v jednotlivých dílničkách získávaly informace o významu Velikonoc, o tradicích a pranostikách, o oslavě jarních svátků u našich sousedů na Slovensku. Svoje znalosti si ověřily ve velikonočním kvízu. Naučily se některé koledy a tanečky, mohly si zasoutěžit v tělocvičně. V dílně tvůrčího psaní vznikaly krásné příběhy.

Jak králíček Kulda zachránil Velikonoce

Napsala Františka Boková 4.A

V jednom lese, úplně uprostřed, žila králíčí rodinka. Blížily se Velikonoce a králíci už měli všechno nachystané. Nemyslete si, že králíci neslaví. Slaví, jenže jinak než my. V noře si uklidí, vyzdobí a seženou si ty nejsladší mrkve. A tohle je povídka o tom, jak jeden králíček Velikonoce doslova zachránil. Jmenoval se Kulda.

Byl krásný den a všechny děti paní králíkové vyhopkaly ven z nory. „Jděte do lesa a sežeňte tam něco na zub!“ říká jim maminka. Čtyři králíčci nedočkavě přikyvují. Pak udělají hop, hop, hop a zmizí v lese.

Na statku nepanuje tak dobrá nálada. Maruška sedí na lavici a popotahuje. Maminka je nemocná a tatínek je daleko odtud. Tyhle Velikonoce nebudou veselé. Nebudou vůbec. Maruška se vždycky nejvíc těšila na „Velikonoční tajemství“. Maminka totiž upekla čokoládového králíka a schovala ho v lese. Pak dala Marušce návod a Maruška měla králíka najít. Vždy to byla jediná tradice. K nim totiž koledníci nikdy nechodili. Ach jo!

Mezitím Kulda dorazil na kraj lesa. Před ním stojí velký dům. Je to tam moc hezké. Všude zvířátka a rozruch. Ale co to? Na lavici sedí holčička a pláče. Pak vstane a jde do domu. Kulda přihopká k oknu a slyší: „Neplač, Maruško. Já ti to vynahradím. Příští rok udělám králíka dvakrát většího.“

Vrznou dveře a Maruška vyjde ven. Jde do lesa. Kulda honem za ní. Dozvěděl se, že na statku mají zkažené Velikonoce. Rychle běží domů, vezme tu nejkrásnější mrkev a utíká zpět. Právě včas.

Uplakaná Maruška už je tu. Kulda vyskočí z křoví a rovnou Marušce do náruče. Ta hned přestala plakat. Běží domů a volá: „Mami, mami, našla jsem králíka! Tyhle Velikonoce jsou ze všech

Krajské kolo celostátní přehlídky recitátorů

19. 4. se v Karlových Varech konalo krajské kolo recitační soutěže Dětská scéna. V 2. kategorii reprezentovala ZŠ Žlutice Dominika Boková. Soutěž probíhala formou přehlídky, všichni soutěžící i jejich doprovody měli tedy možnost slyšet své soupeře. Byla jsem mile překvapena vzornou disciplínou, nikdo nevyrušoval, všichni pozorně sledovali výkony, které byly většinou výborné a žánrově pestré. Porota vybírala z 13 soutěžících 2 postupující do celostátního kola. Dominika přednesla text velmi pěkně, ale, jak sama uznala, byli tam lepší. Po soutěži následoval otevřený seminář s porotou. Nejhezčím zážitkem pro mne bylo slyšet, jak si děti bez jakékoli revnivosti a závisti dovedly navzájem pochválit své výkony. A tak, i když bez diplomu, odvezla si Dominika zkušenosti a motivaci k další práci.

Běla Boková

Kontakty na školu:

Telefon do ZŠ: 353 393 243

Mobil do ZŠ: 725 958 983

Telefon do ZUŠ: 607 006 574

Telefon do školní jídelny: 725 958 984

Telefon do školní družiny: 725 958 985

e-mail školy: posta@zszlutice.cz

e-mail do ZUŠ: zus@zszlutice.cz

web: www.zszlutice.cz

KAŇKA – časopis ZŠ a ZUŠ Žlutice vydávaný jako příloha Žlutického zpravodaje